

UVOD

Poznato nam je da je čovjekov život kroz cijelu istoriju izložen raznim rizicima prouzrokovani različitim stihijskim događajima ili određenim nesrećnim slučajevima. Postojanje rizika nametnulo je traganje za odgovorom na koji način smanjiti, prenijeti rizik izaštititi se i u što većoj mjeri osigurati se od njega. Kao odgovor pojavilo se osiguranje, koje kao samostalna djelatnost ima za cilj da smanji rizik i neizvjesnost i poveća sigurnost imovine i ljudi. Razvojem tehnike i tehnologije, osiguranje kao zasebna djelatnost povećava svoje mogućnosti i postaje više dostupno za veći broj ljudi koji su izloženi različitim rizicima.

Osiguranje pruža ekonomsku zaštitu osiguranicima (pravnim i fizičkim licima) od štetnih dejstava i ekonomskih poremećaja do kojih dolazi kad nastane osigurani slučaj, odnosno kad se ostvari rizik u svim fazama društvene reprodukcije, ili u svakodnevnom životu ljudi.

S obzirom na dug vijek trajanja osiguranja, pojavili su se mnogi učesnici osiguranja. Stoga glavni problem našeg rada biće analiza povezanosti velikog broja subjekata osiguranja koji u lancu čine jedan veliki sistem. Osiguranje lica i osiguranje imovine podrazumjeva učešće više aktera kako bi se osiguranje u cijelosti realizovalo.

Osni cilj ovog rada i istraživanja jeste utvrđivanje značaja, veze i zakonitosti između različitih subjekata osiguranja kao i utvrđivanje i analiza stanja u oblasti osiguranja Republike Srpske (dalje:RS).

Rad se sastoji od pet poglavlja. Prvo poglavlje govori o istoriji razvoja osiguranja, razvoju osiguranja od Prvog svjetskog rata kao i o osiguravajućim društvima u RS i drugim zemljama. Veliku ulogu u osiguranju, i reosiguranju u svijetu ima Lloyd's. Njegov nastanak i razvojsmo opisali u prvom poglavlju.

Drugi dio rada se odnosi na učesnike osiguranja i se sastoji od pet podpoglavlja. Prvo podpoglavlje nam definiše osiguravača i njegovu ulogu u cjelokupnom sistemu. Takođe, akcionarsko društvo za osiguranje, društvo za uzajamno osiguranje, sopstvena (KEPTIV) osiguravajuća društva, organizacija za druge poslove osiguranja i pulovi za saosiguranje i reosiguranje analizirani su u prvom podpoglavlju. Osiguranik, ugovarač osiguranja, zastupnici i posrednici osiguranja i treće oštećeno lice kod osiguranja od odgovornosti su obuhvaćeni u preostalim četiri podpoglavlja.

Treće poglavlje rada se odnosi na osiguravajuće kompanije na finansijskom tržištu. Finansijsko tržište predstavlja poseban institucionalni mehanizam u čijoj osnovi se nalaze finansijske institucije koje obezbeđuju izvršavanje njegovih funkcija i njegovu efikasnost. Te finansijske institucije su osnovni učesnici u trgovini finansijskim instrumentima. Posebnu pažnju posvetićemo u ovom poglavlju marketingu i njegovoj velikoj ulozi u oblasti osiguranja.

Pitanje poslovanja stranih osiguravajućih društava na teritoriji domaće zemlje kroz status osiguravajućih kompanija u pravu Evropske Unije (dalje:EU) analizirano je kroz četvrto poglavlje. Poglavlje se sastoji iz tri podpoglavlja koja se odnose na regulisanje statusa filijala osiguravajućih društava u EU, status filijala osiguravajućih društava u pojedinim članicama EU i prestanak osiguravajućih društava u pravu EU.

Peto, posljednje poglavlje govori nam o tržištu osiguranja Republike Srpske, obračunatim premijama na tržištu osiguranja i rješavanju odštetnih zahtjeva u Republici Srpskoj.